

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞 打造开放包容非歧视的数字经济环境

6月12日，国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出，联合国贸易和发展会议成立60年来，秉持共同繁荣的宗旨，积极促进南南合作，倡导南北对话，推动构建国际经济新秩序，为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前，世界百年变局加速演进，和平和发展面临新的挑战。我们要以对历史和人民负责的态度，把准正确方向，携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义，倡导平等有序的世界多极化，恪守联合国宪章宗旨和原则，支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化，推进贸易和投资自由化便利化，解决好发

展失衡等问题，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济环境，坚持以人为本、智能向善，在联合国框架内加强人工智能规则治理，积极推进绿色转型，让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调，今年是中华人民共和国成立75周年，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员，永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家的进口，加强贸易、投资、发展合作，助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道，以人类前途为怀、以人民福祉为念，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。
■据新华社

沈晓明主持召开推动产业园区高质量发展专题座谈会 下大力提升园区发展规模和质量效益



三湘都市报6月12日讯 12日上午，省委书记沈晓明主持召开推动产业园区高质量发展专题座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记对园区发展作出的系列重要指示精神，持续深化园区体制机制改革，促进园区发展规模和质量效益同步提升，推动全省园区高质量发展。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话。

沈晓明指出，产业园区是全省经济建设的发动机、高质量发展的主战场。要准确把握我省园区发展的基本方位，坚持因地制宜，根据各个园区不同发展阶段、功能定位、管理模式和实际需要进行分类指导和精准施策。要进一步深化园区体制机制改革，把准园区发展实体经济的功能定位，聚焦主责主业，创新运营机制，优化用人模式，加快平台公司市场化转型。要下大力提升园区发展规模和质量效益，立足资源禀赋优势，做强主导产业，坚持创新驱动，走合理分工、优势互补、错位发展、特色发展的路子，把园区主要力量和精力用在产业项目的招商引资上，盘活闲置低效资产，支持优势存量企业就地扩能升级。要持续优化园区营商环境，着力降低生产要素成本，坚决遏制招商引资中违规引税返税等恶性竞争行为，定期公布“新官不理旧账”典型案例，督促各级党委、政府守信践诺；大力推动数字政务建设，为企业提供更好的服务；深化基层综合行政执法体制改革，既让企业依法合规生产，也让企业安心发展经营。要做好园区债务、生态环境、安全生产、廉政等重点领域风险防控，牢牢守住不发生区域性系统性风险的底线。

沈晓明参加基层党组织党纪学习教育座谈会 争当贯彻执行党规党纪的表率



三湘都市报6月12日讯 12日下午，省委书记沈晓明参加省委办公厅、省委政研室有关党支部党纪学习教育座谈会，与支部党员同志一起交流学习体会，更好推动党纪学习教育入脑入心、走深走实。

座谈会上，在听取10位同志发言后，沈晓明指出，此次党纪学习教育聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，弄明白能干什么、不能干什么，具有鲜明的现实针对性。要抓实学纪知纪这个基础，既要原原本本学好新修订的纪律处分条例，也要深刻领会习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述以及对新时代办公厅工作作出的重要指示精神，不断强化明纪守纪的思想自觉，始终做到忠诚干净担当。

沈晓明希望大家正确把握领导身边工作人员这个

特殊的角色定位，更加严格要求自己，始终做到自警自省，自觉将纪律要求内化于心、外化于行，当好贯彻执行党规党纪的表率。要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”，争当对党忠诚讲政治的表率。要紧紧围绕大局、时时聚焦大局、处处服务大局，做到参谋有道、协调有方、保障有力，争当服务大局勇担当的表率。要坚持和弘扬扎实的作风，严格贯彻落实中央八项规定精神，不断强化自我约束，争当改进作风重实干的表率。要始终划清“公与私”“情与法”“人情与原则”的界线，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，争当公私分明守底线的表率。要把加强道德修养作为人生必修课，明大德、守公德、严私德，始终保持清清白白做人、干干净净做事的本色，争当严于律己重品行的表率。

省领导秦国文参加。

会议以视频形式召开，各市州设分会场。省领导吴桂英、谢卫江、汪一光、张迎春、秦国文、周海兵、魏正贵出席。有关省直单位、市州和产业园区负责同志作发言。
■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



传统龙舟为何要看沅陵



扫码看视频

中华文明上下五千年，有些好东西传着传着就断代了，就给弄没了。相比较起来，在湖南省怀化市沅陵县，传统龙舟就幸运多了。沅陵传统龙舟赛是国家级非物质文化遗产，沅陵也是国家命名的中国传统龙舟之乡。

就像虎溪书院和龙兴讲寺，我第一次来的时候是1994年，当时这里残垣断壁满目疮痍很破败，我很担心它就此没落消亡。我很担心老祖宗传下来的好东西，在我们这代人手中给弄丢了，传没了。

就像《百鸟朝凤》，这部电影说的是陕北那边的唢呐技艺传承面临断代的故事。我童年在那边度过，算是我的第二故乡。但是在市场经济的冲击下，传统唢呐没人愿意学了，因为养活不了艺人。唢呐名曲《百鸟朝凤》很可能在我们这代人手中成为千古绝唱。据说这部电影票房不太好，但是看得人心碎，看得人泪流满面。这也许就是艺术的感染力。

这也就是我为什么说沅陵传统龙舟何其幸运。欣逢盛世，历届地方主政者也很重视才得以发扬光大。这回当地借船出海，找到了湖南日报社短视频，我们也很愿意为沅陵的传统龙舟文化发声代言。

千里沅江之上，居水陆要冲的沅陵，旧称辰州，是一座千年古城，为五溪山水交汇之所、荆南要冲雄峙之地。何谓沅陵？水之名与山之形，合为沅陵。成语“学富五车，书通二酉”就出于此。

我们现在看到的沅陵县城是一座年轻的城市，是五强溪库区移民后新建的县城。但沅陵县是一片有着深厚历史文化底蕴的土地，这里沅江蜿蜒流淌，山川如画，见证了岁月的变迁和历史的积淀。

见证者还有我身后的龙兴讲寺和虎溪书院。虎溪不是一条溪，而是沅江、酉水合流处的一座山。建在龙兴讲寺后面的虎溪书院，是明代大儒王阳明贵州“龙场悟道”后途经沅陵始揭“致良知”的地方。有学者认为：王阳明在贵州龙场悟道，是阳明心学创立的起点，而其学术体系内容的完善充实，并进而形成完整的哲学体系，则是在沅陵虎溪山完成的。因此，王阳明的虎溪讲学，为沅陵、大湘西、湖南乃至整个中国弥洒了“我心光明”的圣哲之光，现如今也吸引了无数年轻人慕名来朝圣。

沅陵这片文化土地还涵养了独特的龙舟文化。在沅陵，上至耄耋老人，下至学语孩童，都是地地道道的船迷。五强溪水库淹没了古老县城，却淹没了虎溪书院的文化氛围，淹没了传统龙舟的竞技魅力。因为这种精神传承浸染于血脉中，因为这种文化自信根植于脊梁之中，让我们在面对全球化的浪潮中，坚定地站稳脚跟。

天地人和，沅陵传统龙舟何其幸运。在这片历史与现代交织的土地上，沅陵县不仅保留了古老的传统，还在新时代焕发出新的生机与活力。无论是探寻历史遗迹，还是体验龙舟风情，沅陵都以其独特的魅力，吸引着八方来客，源源不断地滋养着沅陵人民。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 实习生 蔡银 视频 刘丰 谢佳 何佳洁